

“网购退款”骗走大一新生近万元

电话遥控一步步套光大学生的两张银行卡

网购了一条裤子 竟被骗走9700元

12月8日下午4点左右,刘佳接到一个浙江绍兴的电话。对方自称是支付宝客服人员,说她之前在淘宝上有一笔裤子订单,因支付宝系统问题,货款滞留在了支付宝,卖家并没有收到货款。现在需要支付宝客服介入协调,将滞留在支付宝的货款退给她,然后再通过银行卡转账的方式付款给卖家。

因为确实刚在淘宝上购买了一条裤子,且对方能准确说出她的订单产品、个人姓名、电话和地址等信息,刘佳没有怀疑,就按对方指示添加了QQ好友。据聊天截图显示,对方QQ姓名为“订单处理中心”,头像为支付宝logo,为取得刘佳信任,对方还发来了自己“电子版工作证”。随后对方发来一条“异常订单实名认证处理流程”的信息,并附有一条“退款协议”网络链接。流程称,刘佳需要打开链接,登录淘宝ID,选择退款银行,并填写快捷支付等信息。

刘佳说,整个操作过程中,对方都一直在通过电话“耐心指导”,通话时长总计超过两个小时。她在对方提供的链接中分别输入了淘宝账号和密码、淘宝支付密码、银行

只因在淘宝上买了一条50多元的裤子,竟被骗走近万元。12月8日,济南某大学大一新生刘佳(化名)就碰上这样一件倒霉事,对方以“网购退款”的名义,电话遥控刘佳一步步套光她两张银行卡。

见习记者 张阿凤
本报记者 万兵

卡账号和密码,以及验证码等,之后手机就接到银行短信提醒,卡在两分钟内分别被转走5000元和3200元。

发现卡内资金变动后,刘佳立即向对方询问,对方称是因为刘佳中途挂断过电话,才导致卡片资金异常,现在需要更换另一张卡来退款。刘佳此时仍没有怀疑,而是向舍友借了银行卡重复操作。直至舍友卡中的1500元也被转走,她才意识到可能遇到了骗子,赶紧报了警。

现在她一边和淘宝持续沟通,一边等待警方消息。“特别着急,又不敢跟别人说,尤其不敢告诉父母,很快就要放寒假了,都不知道怎么回家。”刘佳说她至今没敢跟父母说这件事。



刘佳收到的农行账户变动提示短信。



对方传来“电子版工作证”,骗取刘佳的信任。

没结账人都走了 他们都喝高了吗

本报96706热线消息(记者 时培磊) 好友聚会本是放松的时候,却因为喝酒太多,几个人陆续踉跄走出饭店,账都没结就走了。11日晚上,历下区解放路一家烤鸭主题餐厅就遇到了这样的事。直到12日下午老板才联系到当事人,对方答应当天晚上去结账。

据烤鸭店老板井先生介绍,11日下午有一位胡姓男子来饭店订了一个小包厢,晚上六七点钟,该包厢一共有六位客人用餐。“先要了一瓶白酒,后来又陆续要了12瓶啤酒,六个人喝了不少。”一直到晚上10点钟,胡先生一伙人才尽兴,其间,几名顾客陆续离开饭店,“后来几个送去送朋友也出门了。这种情况平时经常有,想着一会儿就回来了。”然而,一直等到晚上12点仍不见人回来结账。“店也该打烊了,我就打了他们预订包厢的来电电话,但是一直没人接。他们一共点了650多块钱的饭菜。”直到下午4点,记者按照饭店老板提供的电话才联系到了当事男子。据该男子称,“昨晚喝多了,没意识了,忘了结账,晚上过去给他送钱。”

下桥口20米距离 连发两起交通事故

本报96706热线消息(记者 尉伟) 12日上午,北园高架桥黄岗下口附近,不到20米的距离内连发两起事故。一个两车刮擦,一个四车追尾,所幸都没有人员伤亡。

12日上午10点半,北园高架桥黄岗下口附近,一辆轿车和一辆小货车不慎发生刮擦,两个司机为事故责任而吵起来,导致由东向西行驶的车辆压车严重。交警赶来后,对两人进行了劝说并让双方互留电话、拍照之后走快处程序。

由此向西不到20米还有一起事故,四辆私家车不慎追尾挤在了一起。交警问明情况后,让司机们去大队接受处理。十几分钟后,两起事故现场快速撤离,周边交通恢复畅通。

网订机票退款被要求先汇保证金

大学生险遭骗,幸亏汇款时被银行工作人员及时拦下

本报12月12日讯(见习记者 张阿凤 通讯员 杨金光) 在网上预订机票后又申请取消,退款却迟迟没到账,百度搜索携程客服电话打过去,没想到竟遇到假客服,对方称需要先汇800元保证金后才可退款。近日,山东财经大学一名男生碰上这样一起机票退款诈骗,所幸到银行柜台汇款时被银行工作人员识破,及时挽回了损失。

据农行济南山财支行工作

人员介绍,11月27日上午10点左右,一名男青年来到该网点柜台,要求办理汇款,由柜员刘强负责接待。按照流程,刘强在办理前先咨询了男子是否认识收款人,以及汇款用途等。该男子回答说并不认识收款人,汇款是为了机票退款。听闻男子答复后,刘强立即提高警觉,意识到其中可能存在风险。于是他一面暂停办理业务,一面向运营主管肖华做了汇报。

随后在与男子详细沟通后得知,他是隔壁山东财经大学的学生,近日在携程网上预订了三张机票,后又申请取消订单,但该申请一直停留在处理状态,退款一直未到账。于是该男生在百度搜索中找到一个携程的客服电话,按照号码拨打过去,在提供了一定基础信息后,对方能够准确说出其所订航班号等其他信息,以及他要办的退款业务。对方称,退款的话需要先存入一定的

保证金,并提供了一个汇款账号。肖华听后,马上辨别出该男生极可能是遭遇了电信诈骗,随即向其列举了之前的电信诈骗案例,并说明其中的风险,劝他通过正规渠道详细了解情况后再做决定。该男生听从了建议,放弃汇款后离去。几天后,那名男生又返回农行山财支行,专程向银行工作人员致谢,称回去后自己也查出了问题,并未汇款,且机票退款也已全部到账。

百脉泉 天然矿泉水·山泉水

30km 远离市区污染

好水源自好水源
天然泉水,百脉泉

远离市区,与污染隔绝,从未被城市与工业化污染的纯净水源地,清澈甘冽,口感甜润,是稀有的锶和偏硅酸两项高端水质指标双达标的弱碱性天然矿泉水。山东百脉泉矿泉水有限公司是由齐鲁晚报投资建设使用国内顶级食品级专用水桶,严格按照ISO9000认证体系要求进行质量检验和生产,多点高效网点快速送水服务,让您安心饮用天然泉水。

电话市区:0531-85196288 85196599 章丘及周边:0531-83820566